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Tweede Kamer 
DER STATEN-GENERAAL 

Postbus 20018 
2500 EA Den Haag 

T 070 318 30 33 Aan de Vice-president van de Raad van State 
Dhr. mr. Th.C. de Graaf 

Den Haag, 4 oktober 2023 

Geachte heer De Graaf, 

Op 21 september jl. is de motie van het lid Stoffer c.s. aangenomen die verzoekt om de 
Raad van State met spoed om voorlichting te vragen over de huidige verkenningsfase in de 
kabinetsformatie (Kamerstuk 36 410, nr. 46). 

In haar vergadering van 3 oktober jl. heeft de Tweede Kamer der Staten-Generaal 
vervolgens besloten om voorlichting te vragen aan de Afdeling advisering van de Raad van 
State inzake de verkenningsfase van de kabinetsformatie. 

Ter informatie is voor u bijgevoegd de brief van de commissie voor de Werkwijze die aan dit 
verzoek ten grondslag ligt alsmede de motie van het lid Stoffer. 

Namens de Kamer vraag ik u aan dit verzoek te voldoen. 

Met vriendelijke groet, 

Vera Bergkamp 
Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 



BIJLAGE 	Brief van de commissie voor de Werkwijze 

Aan het Presidium 

Den Haag, 25 september 2023 

Op 21 september jl. is de motie van het lid Stoffer c.s. aangenomen om de Raad van State 
met spoed om voorlichting te vragen over de huidige verkenningsfase in de kabinetsformatie 
(Kamerstuk 36 410, nr. 46). Conform de gebruikelijke procedure is het verzoek om 
voorlichting uitgewerkt in specifieke voorlichtingsvragen. De commissie voor de Werkwijze 
heeft de vragen als volgt geformuleerd en vastgesteld: 

1. Langs welke modaliteiten kan de verkenningsfase worden ingevuld en afgebakend? 
2. Welke aandachtspunten en voor- en nadelen zijn verbonden aan de verschillende 

functionarissen genoemd in de evaluatie van de kabinetsformatie 2021/22 ten 
aanzien van de verkenning? 

3. Welke aanbevelingen kan de Raad van State verder doen over de inrichting van de 
verkenningsfase? 

De commissie voor de Werkwijze stelt aan de Tweede Kamer voor om de Afdeling 
advisering van de Raad van State te verzoeken deze voorlichtingsvragen te beantwoorden. 
Tevens stelt zij de Tweede Kamer voor in te stemmen met deze voorlichtingsvragen, opdat 
deze kunnen worden doorgeleid aan de Afdeling advisering van de Raad van State. 

Met het oog op de planning van het plenaire debat over het evaluatierapport van de 
kabinetsformatie 2021/22 voor het verkiezingsreces is het voorstel tevens om de Raad van 
State te verzoeken de voorlichtingsvragen met spoed te beantwoorden. 

Conform artikel 7.35, tweede lid, van het Reglement van Orde verzoek ik u namens de 
commissie dit verzoek om voorlichting voor te leggen aan de Kamer. 

De voorzitter van de commissie, 
Vera Bergkamp 

De griffier van de commissie, 
Israel 
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Nr. 46 	 MOTIE VAN HET LID STOFFER C.S. 
Voorgesteld 21 september 2023 

De Kamer, 

gehoord de beraadslaging, 

constaterende dat de Kamer op 1 april 2021 door de aanvaarding van de 
motie Van der Staaij-Segers (35 788, nr. 17) heeft verzocht bij de evaluatie 
van de kabinetsformatie uitdrukkelijk in to gaan op de mogelijkheid dat 
een externe partij belast wordt met de eerste stappen in de kabinetsfor-
matie; 

overwegende dat in het evaluatierapport Het vertrouwen zoek wordt 
aangegeven dat het aan de Tweede Kamer is om een keuze te maken 
tussen vasthouden aan de bestaande werkwijze ten aanzien van de 
verkenning dan wel tot een aanpassing to komen; 

overwegende dat het, alleen al gelet op het mislukken van de verken-
ningsfase in 2021, belangrijk is om een weloverwogen en goed voorbe-
reide keuze to maken rond de inkleding van de eerste fase van de 
formatie, wanneer een nieuwe Kamer wel is gekozen, maar nog niet 
geInstalleerd is; 

verzoekt het presidium ter voorbereiding op het Kamerdebat over de 
evaluatie van de kabinetsformatie met spoed de Raad van State om 
voorlichting te vragen over de huidige verkenningsfase en daarbij alle 
mogelijke stabiele varianten to betrekken, maar uitdrukkelijk binnen de 
kaders en zonder wijziging van artikel 11.1 van het Reglement van Orde, 
waarbij de Kamer een of meer informateurs aanwijst, 

en gaat over tot de orde van de dag. 

Stoffer 
Bikker 
Bontenbal 
Hermans 
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